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ЗАСТОСУВАННЯМ ББМ, ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ З ЇХ ПРОТИДІЇ ЗА 

ДОСВІДОМ ДІЙ 72 ОМБР  

Дармограй Р.А. 

Національний університет оборони України 

імені Івана Черняховського, м. Київ 
 

Доктринальні документи противника регламентують застосування 

батальйонних-тактичних груп для вирішення завдань на полі бою. Подібні 

формування тривалий час застосовуються російськими військами на сході 

України, що обумовлює актуальність теми доповіді. 

Особливістю ведення оборонного бою поблизу населеного пункту 

ВУГЛЕДАР є те, що оборона бригади будується на широкому фронті з 

урахуванням виснаженості підрозділів від ведення тривалих бойових дій. 

Можливості створити ешелоновану оборону не було. Техніка на позиціях 

взводних опорних пунктів не знаходиться, оскільки за умови сучасного ведення 

бою та великої кількості ВТЗ, артилерійських систем та засобів розвідки, ББМ 

які знаходяться на позиціях фактично одразу знищуються.  

Широко використовуються такі елементи бойового порядку як бронегрупа  

та загальновійськовий резерв. За період ведення оборонних боїв, стало 

зрозуміло, що сучасні бойові дії потребують сильних та надійних резервів 

оскільки вони, як правило, виконують найскладніші завдання на тих територіях 

які втратили або там де противник вклинився. Оскільки смуга оборони бригади 

велика створювати один резерв не доцільно, адже час виходу на рубіж буде 

значний, а один з головних критеріїв застосування резерву це своєчасність його 

виходу на рубіж. Тому створювали 2 резерви (як ЗВРез так і ПТРез).  

Позитивним моментом створення двох резервів є: 

- зменшення часу виходу на рубежі; 

- роззосередженість сил та засобів; 

- скритість у районах зосередження. 

Негативними моментом є: 

- додаткове навантаження на систему управління; 

- неможливість швидкого застосування всіх сил та засобів резервів, 

тобто зменшується його загальна могутність. 

Наступ противник здійснював хвилеподібно використовуючи всі засоби 

вогневого ураження, які в нього були (противник чергував наступ піхоти в 

пішому порядку, інша хвиля – це була піхота на БМП, третя хвиля – піхота на 

БМП з підтримкою танків, такі хвилі наступали в довільному порядку) та при 

постійному вогневому впливу на наші підрозділи з боку артилерії (авіації) 

противника. 

Отже особливості оборони на даному етапі є досить значними, оскільки тут 

враховується як виснаження бригади від тривалих бойових дій, так і зміна 

тактики дій противника. На даному етапі необхідно командирам всіх рівнів, на 

основі отриманого досвіду, наявності більш нових зразків озброєння, ВТЗ, 

використовувати творчий, зухвалий підхід до їх застосування, у комбінації  

з інженерним обладнанням позицій та застосуванням інженерних загороджень.  


